
回答数 ％
全体 551 100.0

1 自分で買い物することができる 83 15.1

2
小遣い程度であれば、自分で買い物することが
できる

135 24.5

3
見守りや付き添い等の支援があれば、買物する
ことができる

235 42.6

4 支援があっても買い物することはできない 98 17.8

回答数 ％
全体 450 100.0

1 いつでも自由に買い物に行くことができる 97 21.6

2
希望した時にいつでも買い物に行くことができる
が、職員の対応が必要

132 29.3

3
買い物に行く時間が限られており、職員の対応
も必要

186 41.3

4 買い物に行くことを制限されてる 35 7.8

Ⅲ-1-3-1：買い物/能力　（SA）

Ⅲ-1-3-2：【Ⅲ-1-3-1で「1.自分で買い物することができる」～「3.見守りや付き添い等
の支援があれば、買物することができる」と回答の方】買い物/生活環境　（SA）

自分で買い物

することができ

る

15.1%

小遣い程度で

あれば、自分

で買い物する

ことができる

24.5%見守りや付き

添い等の支援

があれば、買

物することがで

きる

42.6%

支援があって

も買い物するこ

とはできない

17.8%

n=551

いつでも自由

に買い物に行

くことができる

21.6%

希望した時に

いつでも買い

物に行くことが

できるが、職員

の対応が必要

29.3%

買い物に行

く時間が限

られており、

職員の対応

も必要

41.3%

買い物に行くこ

とを制限されて

る

7.8%

n=450

回答数 ％
全体 549 100.0

1
自分でかけることができる（電話帳を調べ、番号
を回す等）

154 28.1

2 限られた番号であれば、自分でかけることができ 105 19.1

3
見守りや付き添い等の支援があれば、電話をか
けることができる

169 30.8

4 支援があっても電話をかけることはできない 121 22.0

回答数 ％
全体 426 100.0

1 いつでも自由に電話をかけることができる 232 54.5

2
希望した時にいつでも電話をかけることができる
が、職員の対応が必要（テレホンカードを預かっ
ている等）

157 36.9

3
電話をかける時間が限られており、職員の対応
も必要

36 8.5

4 電話をかけることを制限されている 1 0.2

Ⅲ-1-4-1：電話/能力　（SA）

Ⅲ-1-4-2：【Ⅲ-1-4-1で「1.自分でかけることができる（電話帳を調べ、番号を回す
等）」～「3.見守りや付き添い等の支援があれば、電話をかけることができる」と回答の
方】電話/生活環境（※夜間・深帯を除く）　（SA）

自分でかける

ことができる

（電話帳を調

べ、番号を回

す等）

28.1%

限られた番号

であれば、自

分でかけること

ができる

19.1%

見守りや付き

添い等の支援

があれば、電

話をかけること

ができる

30.8%

支援があって

も電話をかけ

ることはできな

い

22.0%

n=549

いつでも自

由に電話を

かけること

ができる

54.5%

希望した時にいつ

でも電話をかける

ことができるが、職

員の対応が必要

（テレホンカードを

預かっている等）

36.9%

電話をかける

時間が限られ

ており、職員の

対応も必要

8.5%

電話をかける

ことを制限され

ている

0.2%

n=426
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回答数 ％
全体 555 100.0

1 単独で交通手段を利用して外出することができ 50 9.0

2
歩いていける範囲であれば、単独で外出するこ
とができる

86 15.5

3 付き添い等の支援があれば、外出することがで 387 69.7
4 支援があっても外出することはできない 32 5.8

回答数 ％
全体 552 100.0

1 いつでも自由に外出することができる 95 17.2

2
希望した時にいつでも外出することができるが、
職員の対応が必要（外出許可を受ける必要があ

197 35.7

3 外出する時間が限られており、職員の対応も必 180 32.6
4 外出することができない 27 4.9
5 外出することが制限されている 53 9.6

Ⅲ-1-5-1：外出/能力　（SA）

Ⅲ-1-5-2：外出/生活環境（※夜間・深帯を除く）　（SA）

単独で交通手

段を利用して

外出することが

できる

9.0%
歩いていける

範囲であれ

ば、単独で外

出することがで

きる

15.5%

付き添い等の

支援があれ

ば、外出するこ

とができる

69.7%

支援があって

も外出すること

はできない

5.8%

n=555

いつでも自由

に外出すること

ができる

17.2%

希望した時にいつ

でも外出すること

ができるが、職員

の対応が必要（外

出許可を受ける必

要がある等）

35.7%

外出する時間

が限られてお

り、職員の対

応も必要

32.6%

外出すること

ができない

4.9%

外出すること

が制限されて

いる

9.6%

n=552

回答数 ％
全体 548 100.0

1 自分で洗濯することができる 143 26.1
2 簡単なものであれば、自分で洗濯することができ 57 10.4

3
見守りや声かけ等の支援があれば、洗濯するこ
とができる

108 19.7

4 支援があっても洗濯することはできない 240 43.8

回答数 ％
全体 306 100.0

1 いつでも自由に洗濯することができる 138 45.1

2
希望した時にいつでも洗濯することができるが、
職員の対応が必要（洗濯室に鍵がかかってい
る、職員が電源を入れる必要がある等）

91 29.7

3 洗濯する時間が限られており、職員の対応も必 57 18.6

4
洗濯することができない（全てリース、洗濯機が
ない等）

20 6.5

Ⅲ-1-6-1：洗濯/能力　（SA）

Ⅲ-1-6-2：【Ⅲ-1-6-1で「1.自分で洗濯することができる」～「3.見守りや声かけ等の支
援があれば、洗濯することができる」と回答の方】洗濯/生活環境　（SA）

自分で洗濯す

ることができる

26.1%

簡単なもので

あれば、自分

で洗濯すること

ができる

10.4%

見守りや声か

け等の支援が

あれば、洗濯

することができ

る

19.7%

支援があっ

ても洗濯す

ることはで

きない

43.8%

n=548

いつでも自

由に洗濯す

ることがで

きる

45.1%

希望した時にいつ

でも洗濯すること

ができるが、職員

の対応が必要（洗

濯室に鍵がかかっ

ている、職員が電

源を入れる必要が

ある等）

29.7%

洗濯する時間

が限られてお

り、職員の対応

も必要

18.6%

洗濯することが

できない（全て

リース、洗濯機

がない等）

6.5%

n=306
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回答数 ％
全体 503 100.0

1
ソーシャル・スキル・トレーニング（SST）や作業
療法に参加している

285 56.7

2 余暇活動に参加している 70 13.9
3 参加していない 169 33.6

回答数 ％
全体 493 100.0

1 有 80 16.2
2 無 413 83.8

Ⅲ-2-1：【回答者ベース】グループ等への参加　（MA）

Ⅲ-2-2：【回答者ベース】退院に向けた支援　（SA）

56.7

13.9

33.6

0% 20% 40% 60%

ソーシャル・スキル・トレーニング（SST）

や作業療法に参加している

余暇活動に参加している

参加していない

n=503

有

16.2%

無

83.8%

n=493

回答数 ％
全体 77 100.0

1 地域移行にむけた院内茶話会などへの参加 32 41.6
2 退院支援グループへの参加 16 20.8
3 地域移行支援事業の利用 3 3.9
4 その他 30 39.0

回答数 ％
全体 542 100.0

1 した 491 90.6
2 していない 51 9.4

Ⅲ-2-2-SQ：【Ⅲ-2-2で「1.有」と回答の方】退院に向けた支援/有　（MA）

Ⅳ-1：本人へのPSWのかかわりについておたずねします。PSWとして自己紹介しました
か？　（SA）

41.6

20.8

3.9

39.0

0% 20% 40% 60%

地域移行にむけた院内茶話会などへの参

加

退院支援グループへの参加

地域移行支援事業の利用

その他

n=77

した

90.6%

していない

9.4%

n=542
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回答数 ％
全体 491 100.0

1 有 378 77.0
2 無 113 23.0

回答数 ％
全体 377 100.0

1 挨拶程度 278 73.7
2 療養生活上の相談 127 33.7
3 退院の相談 66 17.5
4 制度の相談 58 15.4
5 その他 6 1.6

Ⅳ-2：【Ⅳ-1で「1.した」と回答の方】以下は直近１か月間でお答えください。言葉を交わ
す機会がありましたか？　（SA）

Ⅳ-3：【Ⅳ-2で「1.有」と回答の方】言葉を交わす機会が「有」と回答した方におたずねし
ます。内容を教えてください。　（MA）

有

77.0%

無

23.0%

n=491

73.7

33.7

17.5

15.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80%

挨拶程度

療養生活上の相談

退院の相談

制度の相談

その他

n=377

回答数 ％
全体 376 100.0

1 有 97 25.8
2 無 279 74.2

回答数 ％
全体 96 100.0

1 散歩 53 55.2
2 売店 61 63.5
3 グループ活動 22 22.9
4 その他 10 10.4

Ⅳ-4：【Ⅳ-2で「1.有」と回答の方】院内外出をする機会はありましたか？　（SA）

Ⅳ-5：【Ⅳ-4で「1.有」と回答の方】院内外出の機会が「有」と回答した方におたずねしま
す。内容を教えてください。　（MA）

有

25.8%

無

74.2%

n=376

55.2

63.5

22.9

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

散歩

売店

グループ活

動

その他

n=96
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回答数 ％
全体 374 100.0

1 有 69 18.4
2 無 305 81.6

回答数 ％
全体 69 100.0

1 散歩 15 21.7
2 買い物 33 47.8
3 公的機関 15 21.7
4 自宅への外出同行 8 11.6
5 その他 26 37.7

Ⅳ-6：【Ⅳ-2で「1.有」と回答の方】院外へ外出する機会はありましたか？　（SA）

Ⅳ-7：【Ⅳ-6で「1.有」と回答の方】院外へ外出する機会が「有」と回答した方におたず
ねします。内容を教えてください。　（MA）

21.7

47.8

21.7

11.6

37.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

散歩

買い物

公的機関

自宅への外出同行

その他

n=69

有

18.4%

無

81.6%

n=374

回答数 ％
全体 539 100.0

1 有 164 30.4
2 無 375 69.6

回答数 ％
全体 164 100.0

1 金銭入出金 80 48.8
2 年金関係手続 63 38.4
3 生活保護関係手続 41 25.0
4 手帳関係手続 38 23.2
5 保険関係手続 36 22.0
6 税金関係手続 14 8.5
7 その他 23 14.0

Ⅳ-8：代理行為をしていますか？　（SA）

Ⅳ-9：【Ⅳ-8で「1.有」と回答の方】代理行為が「有」と回答した方におたずねます。内容
を教えてください。　（MA）

有

30.4%

無

69.6%

n=539

48.8

38.4

25.0

23.2

22.0

8.5

14.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

金銭入出金

年金関係手続

生活保護関係手続

手帳関係手続

保険関係手続

税金関係手続

その他

n=164
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回答数 ％
全体 540 100.0

1 有 268 49.6
2 無 272 50.4

回答数 ％
全体 267 100.0

1 面会要請 56 21.0
2 治療に関する連絡 85 31.8
3 経済的問題 66 24.7
4 制度利用に関すること 125 46.8
5 退院勧奨 61 22.8
6 その他 31 11.6

Ⅳ-10：家族に連絡したことがありますか？　（SA）

Ⅳ-11：【Ⅳ-10で「1.有」と回答の方】家族との連絡が「有」と回答した方におたずねま
す。内容を教えてください。　（MA）

有

49.6%無

50.4%

n=540

21.0

31.8

24.7

46.8

22.8

11.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

面会要請

治療に関する連絡

経済的問題

制度利用に関すること

退院勧奨

その他

n=267

回答数 ％
全体 531 100.0

1 有 161 30.3
2 無 370 69.7

回答数 ％
全体 547 100.0

1 知っている 300 54.8
2 知らない、または、わからない 247 45.2

Ⅳ-12：本人に関する院内のカンファレンスにPSWが参加したことがありますか？

Ⅴ-1：PSWについて、ご本人におたずねください。PSWはご存じですか？　（SA）

有

30.3%

無

69.7%

n=531

知っている

54.8%

知らない、

または、わ

からない

45.2%

n=547
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回答数 ％
全体 300 100.0

1 有 237 79.0
2 無 63 21.0

回答数 ％
全体 236 100.0

1 挨拶程度 162 68.6
2 療養生活上の相談 87 36.9
3 退院の相談 39 16.5
4 制度の相談 40 16.9
5 その他 10 4.2

Ⅴ-2：【Ⅴ-1で「1.知っている」と回答の方】以下は直近１か月間でお答えください。直近
１か月間にPSWと言葉を交わす機会がありましたか？　（SA）

Ⅴ-3：【Ⅴ-2で「1.有」と回答の方】PSWと言葉を交わす機会が「有」と回答した方におた
ずねします。内容を教えてください。　（MA）

有

79.0%

無

21.0%

n=300

68.6

36.9

16.5

16.9

4.2

0% 20% 40% 60% 80%

挨拶程度

療養生活上の相談

退院の相談

制度の相談

その他

n=236

回答数 ％
全体 237 100.0

1 有 26 11.0
2 無 211 89.0

回答数 ％
全体 26 100.0

1 散歩 10 38.5
2 売店 8 30.8
3 グループ活動 10 38.5
4 その他 4 15.4

Ⅴ-4：【Ⅴ-2で「1.有」と回答の方】PSWと院内外出をする機会はありましたか？　（SA）

Ⅴ-5：【Ⅴ-4で「1.有」と回答の方】PSWと院内外出をする機会が「有」と回答した方にお
たずねします。内容を教えてください。　（MA）

有

11.0%

無

89.0%

n=237

38.5

30.8

38.5

15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

散歩

売店

グループ活動

その他

n=26
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回答数 ％
全体 236 100.0

1 有 37 15.7
2 無 199 84.3

回答数 ％
全体 36 100.0

1 散歩 4 11.1
2 買い物 11 30.6
3 公的機関 13 36.1
4 自宅への外出同行 6 16.7
5 その他 17 47.2

Ⅴ-6：【Ⅴ-2で「1.有」と回答の方】PSWと院外外出する機会はありましたか？　（SA）

Ⅴ-7：【Ⅴ-6で「1.有」と回答の方】PSWと院外外出する機会が「有」と回答した方におた
ずねします。内容を教えてください。　（MA）

有

15.7%

無

84.3%

n=236

11.1

30.6

36.1

16.7

47.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

散歩

買い物

公的機関

自宅への外出同行

その他

n=36

回答数 ％
全体 234 100.0

1 有 73 31.2
2 無 114 48.7
3 わからない 47 20.1

回答数 ％
全体 72 100.0

1 金銭入出金 31 43.1
2 年金関係手続 23 31.9
3 生活保護関係手続 15 20.8
4 手帳関係手続 19 26.4
5 保険関係手続 15 20.8
6 税金関係手続 6 8.3
7 その他 11 15.3
8 わからない 2 2.8

Ⅴ-8：【Ⅴ-2で「1.有」と回答の方】PSWに代理行為をしてもらったことがありますか？
（SA）

Ⅴ-9：【Ⅴ-8で「1.有」と回答の方】PSWに代理行為をしてもらったことが「有」回答した
方におたずねします。内容を教えてください。　（MA）

有

31.2%

無

48.7%

わからない

20.1%

n=234

43.1

31.9

20.8

26.4

20.8

8.3

15.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

金銭入出金

年金関係手続

生活保護関係手続

手帳関係手続

保険関係手続

税金関係手続

その他

わからない

n=72
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回答数 ％
全体 231 100.0

1 有 104 45.0
2 無 127 55.0

回答数 ％
全体 103 100.0

1 面会の要請 31 30.1
2 治療に関すること 20 19.4
3 経済的なこと 22 21.4
4 制度利用に関すること 29 28.2
5 退院勧奨 23 22.3
6 その他 10 9.7

Ⅴ-10：【Ⅴ-2で「1.有」と回答の方】PSWから家族に連絡してもらったことがあります
か？　（SA）

Ⅴ-11：【Ⅴ-10で「1.有」と回答の方】PSWの家族との連絡が「有」と回答した方におた
ずねします。内容を教えてください。　（MA）

有

45.0%
無

55.0%

n=231

30.1

19.4

21.4

28.2

22.3

9.7

0% 10% 20% 30% 40%

面会の要請

治療に関すること

経済的なこと

制度利用に関すること

退院勧奨

その他

n=103

回答数 ％
全体 552 100.0

1 とても必要 128 23.2
2 必要 310 56.2
3 あまり必要ない 96 17.4
4 必要ない 18 3.3

回答数 ％
全体 552 100.0

1 とても必要 84 15.2
2 必要 292 52.9
3 あまり必要ない 145 26.3
4 必要ない 31 5.6

Ⅵ.1：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／本人に対して関係スタッ
フ（Dr・Ns・OTR・PSW等）から退院への動機づけがもてるような個別での働きかけ

Ⅵ.2：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／本人に対してグループ活
動の参加を勧め退院への動機がもてるような働きかけ　（SA）

とても必要

23.2%

必要

56.2%

あまり必要な

い

17.4%

必要ない

3.3%

n=552

とても必要

15.2%

必要

52.9%

あまり必

要ない

26.3%

必要ない

5.6%

n=552
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回答数 ％
全体 548 100.0

1 とても必要 152 27.7
2 必要 280 51.1
3 あまり必要ない 72 13.1
4 必要ない 44 8.0

回答数 ％
全体 552 100.0

1 とても必要 109 19.7
2 必要 349 63.2
3 あまり必要ない 83 15.0
4 必要ない 11 2.0

Ⅵ.3：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／家族が本人の退院に理
解をえられるような働きかけ（家族向け心理教育の開催、家族面談等）　（SA）

Ⅵ.4：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／医師に本人の状態を確
認し、退院支援についての共通認識を持てるような働きかけ　（SA）

とても必要

27.7%

必要

51.1%

あまり必要な

い

13.1%

必要ない

8.0%

n=548

とても必要

19.7%

必要

63.2%

あまり必要な

い

15.0%

必要ない

2.0%

n=552

回答数 ％
全体 552 100.0

1 とても必要 98 17.8
2 必要 365 66.1
3 あまり必要ない 75 13.6
4 必要ない 14 2.5

回答数 ％
全体 550 100.0

1 とても必要 122 22.2
2 必要 357 64.9
3 あまり必要ない 55 10.0
4 必要ない 16 2.9

Ⅵ.5：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／看護師に本人の状態を
確認し、退院支援についての共通認識を持てるような働きかけ　（SA）

Ⅵ.6：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／院内関係スタッフで本人
のカンファレンスを開催し、退院支援についての共通認識を持てるような働きかけ

とても

必要

17.8%

必要

66.1%

あまり必要な

い

13.6%

必要ない

2.5%

n=552

とても必要

22.2%

必要

64.9%

あまり必要な

い

10.0%

必要ない

2.9%

n=550
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回答数 ％
全体 550 100.0

1 とても必要 23 4.2
2 必要 235 42.7
3 あまり必要ない 216 39.3
4 必要ない 76 13.8

回答数 ％
全体 550 100.0

1 とても必要 19 3.5
2 必要 207 37.6
3 あまり必要ない 236 42.9
4 必要ない 88 16.0

Ⅵ.7：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／地域の相談支援事業者
等と協同して院内茶話会を開催するための働きかけ　（SA）

Ⅵ.8：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／ピアサポーターと協同し
て、院内茶話会や当事者同士の交流が図れるような働きかけ　（SA）

とても必要

4.2%

必要

42.7%あまり必要な

い

39.3%

必要ない

13.8%

n=550

とても必要

3.5%

必要

37.6%

あまり必要な

い

42.9%

必要ない

16.0%

n=550

回答数 ％
全体 553 100.0

1 とても必要 123 22.2
2 必要 287 51.9
3 あまり必要ない 106 19.2
4 必要ない 37 6.7

回答数 ％
全体 551 100.0

1 とても必要 60 10.9
2 必要 297 53.9
3 あまり必要ない 146 26.5
4 必要ない 48 8.7

Ⅵ.9：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／介護保険関係者に対し
て、精神障害（者）についての理解を深めてもらえるような働きかけ　（SA）

Ⅵ.10：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／地域住民に対して、精神
障害（者）についての理解を深めてもらえるような働きかけ　（SA）

とても必要

22.2%

必要

51.9%

あまり必要な

い

19.2%

必要ない

6.7%

n=553

とても必要

10.9%

必要

53.9%

あまり必要

ない

26.5%

必要ない

8.7%

n=551
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回答数 ％
全体 551 100.0

1 とても必要 66 12.0
2 必要 347 63.0
3 あまり必要ない 106 19.2
4 必要ない 32 5.8

回答数 ％
全体 48 100.0

1 とても必要 7 14.6
2 必要 20 41.7
3 あまり必要ない 6 12.5
4 必要ない 15 31.3

Ⅵ.11：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／院内関係スタッフに対し
て退院支援の具体的なイメージが持てるような研修会等を開催するための働きかけ

Ⅵ.12：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だ
と思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。／その他　（SA）

とても必要

12.0%

必要

63.0%

あまり必要な

い

19.2%

必要ない

5.8%

n=551

とても必要

14.6%

必要

41.7%

あまり必要な

い

12.5%

必要ない

31.3%

n=48

回答数 ％
全体 542 100.0

1
本人に対して関係スタッフ（Dr・Ns・OTR・PSW
等）から退院への動機づけがもてるような個別で
の働きかけ

195 36.0

2
本人に対してグループ活動の参加を勧め退院へ
の動機がもてるような働きかけ

34 6.3

3
家族が本人の退院に理解をえられるような働き
かけ（家族向け心理教育の開催、家族面談等）

139 25.6

4
医師に本人の状態を確認し、退院支援について
の共通認識を持てるような働きかけ

36 6.6

5
看護師に本人の状態を確認し、退院支援につい
ての共通認識を持てるような働きかけ

5 0.9

6
院内関係スタッフで本人のカンファレンスを開催
し、退院支援についての共通認識を持てるよう
な働きかけ

54 10.0

7
地域の相談支援事業者等と協同して院内茶話
会を開催するための働きかけ

1 0.2

8
ピアサポーターと協同して、院内茶話会や当事
者同士の交流が図れるような働きかけ

4 0.7

9
介護保険関係者に対して、精神障害（者）につい
ての理解を深めてもらえるような働きかけ

44 8.1

10
地域住民に対して、精神障害（者）についての理
解を深めてもらえるような働きかけ

10 1.8

11
院内関係スタッフに対して退院支援の具体的な
イメージが持てるような研修会等を開催するため
の働きかけ

15 2.8

12 その他 5 0.9

Ⅵ-SQ.1：上記１～１２の中から最も必要と思われる項目を３つ選び、優先度の高いも
のから順に番号を記入してください。／①　（SA）

36.0

6.3

25.6

6.6

0.9

10.0

0.2

0.7

8.1

1.8

2.8

0.9

0% 10% 20% 30% 40%

本人に対して関係スタッフ（Dr・Ns・OTR・PSW等）から

退院への動機づけがもてるような個別での働きかけ

本人に対してグループ活動の参加を勧め退院への動

機がもてるような働きかけ

家族が本人の退院に理解をえられるような働きかけ

（家族向け心理教育の開催、家族面談等）

医師に本人の状態を確認し、退院支援についての共

通認識を持てるような働きかけ

看護師に本人の状態を確認し、退院支援についての

共通認識を持てるような働きかけ

院内関係スタッフで本人のカンファレンスを開催し、退

院支援についての共通認識を持てるような働きかけ

地域の相談支援事業者等と協同して院内茶話会を開

催するための働きかけ

ピアサポーターと協同して、院内茶話会や当事者同士

の交流が図れるような働きかけ

介護保険関係者に対して、精神障害（者）についての

理解を深めてもらえるような働きかけ

地域住民に対して、精神障害（者）についての理解を

深めてもらえるような働きかけ

院内関係スタッフに対して退院支援の具体的なイメー

ジが持てるような研修会等を開催するための働きかけ

その他

n=542
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回答数 ％
全体 540 100.0

1
本人に対して関係スタッフ（Dr・Ns・OTR・PSW
等）から退院への動機づけがもてるような個別で
の働きかけ

59 10.9

2
本人に対してグループ活動の参加を勧め退院へ
の動機がもてるような働きかけ

93 17.2

3
家族が本人の退院に理解をえられるような働き
かけ（家族向け心理教育の開催、家族面談等）

105 19.4

4
医師に本人の状態を確認し、退院支援について
の共通認識を持てるような働きかけ

78 14.4

5
看護師に本人の状態を確認し、退院支援につい
ての共通認識を持てるような働きかけ

37 6.9

6
院内関係スタッフで本人のカンファレンスを開催
し、退院支援についての共通認識を持てるよう
な働きかけ

77 14.3

7
地域の相談支援事業者等と協同して院内茶話
会を開催するための働きかけ

8 1.5

8
ピアサポーターと協同して、院内茶話会や当事
者同士の交流が図れるような働きかけ

4 0.7

9
介護保険関係者に対して、精神障害（者）につい
ての理解を深めてもらえるような働きかけ

49 9.1

10
地域住民に対して、精神障害（者）についての理
解を深めてもらえるような働きかけ

16 3.0

11
院内関係スタッフに対して退院支援の具体的な
イメージが持てるような研修会等を開催するため
の働きかけ

13 2.4

12 その他 1 0.2

Ⅵ-SQ.2：上記１～１２の中から最も必要と思われる項目を３つ選び、優先度の高いも
のから順に番号を記入してください。／②　（SA）

10.9

17.2

19.4

14.4

6.9

14.3

1.5

0.7

9.1

3.0

2.4

0.2

0% 10% 20% 30%

本人に対して関係スタッフ（Dr・Ns・OTR・PSW等）から

退院への動機づけがもてるような個別での働きかけ

本人に対してグループ活動の参加を勧め退院への動

機がもてるような働きかけ

家族が本人の退院に理解をえられるような働きかけ

（家族向け心理教育の開催、家族面談等）

医師に本人の状態を確認し、退院支援についての共

通認識を持てるような働きかけ

看護師に本人の状態を確認し、退院支援についての

共通認識を持てるような働きかけ

院内関係スタッフで本人のカンファレンスを開催し、退

院支援についての共通認識を持てるような働きかけ

地域の相談支援事業者等と協同して院内茶話会を開

催するための働きかけ

ピアサポーターと協同して、院内茶話会や当事者同士

の交流が図れるような働きかけ

介護保険関係者に対して、精神障害（者）についての

理解を深めてもらえるような働きかけ

地域住民に対して、精神障害（者）についての理解を

深めてもらえるような働きかけ

院内関係スタッフに対して退院支援の具体的なイメー

ジが持てるような研修会等を開催するための働きかけ

その他

n=540

回答数 ％
全体 525 100.0

1
本人に対して関係スタッフ（Dr・Ns・OTR・PSW
等）から退院への動機づけがもてるような個別で
の働きかけ

41 7.8

2
本人に対してグループ活動の参加を勧め退院へ
の動機がもてるような働きかけ

34 6.5

3
家族が本人の退院に理解をえられるような働き
かけ（家族向け心理教育の開催、家族面談等）

68 13.0

4
医師に本人の状態を確認し、退院支援について
の共通認識を持てるような働きかけ

39 7.4

5
看護師に本人の状態を確認し、退院支援につい
ての共通認識を持てるような働きかけ

82 15.6

6
院内関係スタッフで本人のカンファレンスを開催
し、退院支援についての共通認識を持てるよう
な働きかけ

125 23.8

7
地域の相談支援事業者等と協同して院内茶話
会を開催するための働きかけ

12 2.3

8
ピアサポーターと協同して、院内茶話会や当事
者同士の交流が図れるような働きかけ

9 1.7

9
介護保険関係者に対して、精神障害（者）につい
ての理解を深めてもらえるような働きかけ

50 9.5

10
地域住民に対して、精神障害（者）についての理
解を深めてもらえるような働きかけ

24 4.6

11
院内関係スタッフに対して退院支援の具体的な
イメージが持てるような研修会等を開催するため
の働きかけ

39 7.4

12 その他 2 0.4

Ⅵ-SQ.3：上記１～１２の中から最も必要と思われる項目を３つ選び、優先度の高いも
のから順に番号を記入してください。／③　（SA）

7.8

6.5

13.0

7.4

15.6

23.8

2.3

1.7

9.5

4.6

7.4

0.4

0% 10% 20% 30%

本人に対して関係スタッフ（Dr・Ns・OTR・PSW等）から

退院への動機づけがもてるような個別での働きかけ

本人に対してグループ活動の参加を勧め退院への動

機がもてるような働きかけ

家族が本人の退院に理解をえられるような働きかけ

（家族向け心理教育の開催、家族面談等）

医師に本人の状態を確認し、退院支援についての共

通認識を持てるような働きかけ

看護師に本人の状態を確認し、退院支援についての

共通認識を持てるような働きかけ

院内関係スタッフで本人のカンファレンスを開催し、退

院支援についての共通認識を持てるような働きかけ

地域の相談支援事業者等と協同して院内茶話会を開

催するための働きかけ

ピアサポーターと協同して、院内茶話会や当事者同士

の交流が図れるような働きかけ

介護保険関係者に対して、精神障害（者）についての

理解を深めてもらえるような働きかけ

地域住民に対して、精神障害（者）についての理解を

深めてもらえるような働きかけ

院内関係スタッフに対して退院支援の具体的なイメー

ジが持てるような研修会等を開催するための働きかけ

その他

n=525
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回答数 ％
全体 550 100.0

1 自宅 92 16.7
2 新しくアパートを借りる 23 4.2

3
［既存の施設における退院先］宿泊型自立訓練
施設（障害者総合支援法）

11 2.0

4
［既存の施設における退院先］グループホーム・
ケアホーム（障害者総合支援法）

99 18.0

5
［既存の施設における退院先］退院支援施設（障
害者総合支援法）

4 0.7

6 ［既存の施設における退院先］ケア付住宅 49 8.9

7
［既存の施設における退院先］サービス付高齢
者住宅

102 18.5

8
［既存の施設における退院先］介護老人保健施
設（介護保険法）

72 13.1

9
［既存の施設における退院先］有料老人ホーム
（介護保険法）

77 14.0

10
［既存の施設における退院先］介護療養型病床
（介護保険法）

32 5.8

11 ［既存の施設における退院先］医療療養型病床 18 3.3

12
［既存の施設における退院先］特別養護老人
ホーム（介護保険法）

113 20.5

13 ［既存の施設における退院先］その他 41 7.5
14 ［既存の施設以外の退院先］その他 14 2.5

Ⅶ：様々な条件が整い退院が可能となった時に、ご本人の退院先として適切なものを
一つ選んでください。既存のサービスでは退院が不可能な場合は、どのような社会資
源があれば退院可能であるか具体的にお書きください。　（MA）

16.7

4.2

2.0

18.0

0.7

8.9

18.5

13.1

14.0

5.8

3.3

20.5

7.5

2.5

0% 10% 20% 30%

自宅

新しくアパートを借りる

［既存の施設における退院先］宿泊型自立訓練施設

（障害者総合支援法）

［既存の施設における退院先］グループホーム・ケア

ホーム（障害者総合支援法）

［既存の施設における退院先］退院支援施設（障害者

総合支援法）

［既存の施設における退院先］ケア付住宅

［既存の施設における退院先］サービス付高齢者住宅

［既存の施設における退院先］介護老人保健施設（介

護保険法）

［既存の施設における退院先］有料老人ホーム（介護

保険法）

［既存の施設における退院先］介護療養型病床（介護

保険法）

［既存の施設における退院先］医療療養型病床

［既存の施設における退院先］特別養護老人ホーム

（介護保険法）

［既存の施設における退院先］その他

［既存の施設以外の退院先］その他

n=550

回答数 ％
全体 62 100.0

1 単身 15 24.2
2 家族同居 47 75.8

Ⅶ-SQ：【Ⅶで「1.自宅」と回答の方】自宅　（SA）

単身

24.2%

家族同居

75.8%

n=62
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Ⅰ-5：経済状況/本人の収入　（SAマトリクス）

1 2
全体 有 無

回答数 512 445 67
％ 100.0 86.9 13.1

回答数 382 184 198
％ 100.0 48.2 51.8

Ⅰ-5-1 経済状況/本人の収入

Ⅰ-5-2 経済状況/退院準備のために使える預貯金

86.9

48.2

13.1

51.8

0% 25% 50% 75% 100%

経済状況/本人の収入(n=512)

経済状況/退院準備のために使える預貯金

(n=382)

有 無

Ⅱ-3：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください　（SAマトリクス）

1 2 3 4 5 6

全体 ０ 自立
１ 準備の
み

２ 見守り
３ 部分的
援助

４ 大部分
を援助

５ 全面援
助

回答数 550 348 52 51 31 31 37
％ 100.0 63.3 9.5 9.3 5.6 5.6 6.7

回答数 550 362 43 51 28 35 31
％ 100.0 65.8 7.8 9.3 5.1 6.4 5.6

回答数 550 313 97 82 25 20 13
％ 100.0 56.9 17.6 14.9 4.5 3.6 2.4

回答数 550 270 61 74 77 30 38
％ 100.0 49.1 11.1 13.5 14.0 5.5 6.9

回答数 550 281 71 60 56 42 40
％ 100.0 51.1 12.9 10.9 10.2 7.6 7.3

回答数 550 317 51 42 54 37 49
％ 100.0 57.6 9.3 7.6 9.8 6.7 8.9

回答数 549 221 50 81 82 59 56
％ 100.0 40.3 9.1 14.8 14.9 10.7 10.2

Ⅱ-3.3 食事

Ⅱ-3.4 整容

Ⅱ-3.1 移動

Ⅱ-3.2 移乗

Ⅱ-3.7 入浴

Ⅱ-3.5 更衣

Ⅱ-3.6 排泄

63.3

65.8

56.9

49.1

51.1

57.6

40.3

9.5

7.8

17.6

11.1

12.9

9.3

9.1

9.3

9.3

14.9

13.5

10.9

7.6

14.8

5.6

5.1

4.5

14.0

10.2

9.8

14.9

5.6

6.4

3.6

5.5

7.6

6.7

10.7

6.7

5.6

2.4

6.9

7.3

8.9

10.2

0% 25% 50% 75% 100%

移動(n=550)

移乗(n=550)

食事(n=550)

整容(n=550)

更衣(n=550)

排泄(n=550)

入浴(n=549)

０ 自立 １ 準備のみ ２ 見守り ３ 部分的援助 ４ 大部分を援助 ５ 全面援助
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Ⅳ：以下は直近１か月間でお答えください。言葉を交わす機会がありましたか？　（SAマトリクス）

1 2
全体 有 無

回答数 491 378 113
％ 100.0 77.0 23.0

回答数 376 97 279
％ 100.0 25.8 74.2

回答数 374 69 305
％ 100.0 18.4 81.6

回答数 539 164 375
％ 100.0 30.4 69.6

回答数 540 268 272
％ 100.0 49.6 50.4

回答数 531 161 370
％ 100.0 30.3 69.7

Ⅳ-2
【Ⅳ-1で「1.した」と回答の方】以下は直近１か月
間でお答えください。言葉を交わす機会がありま

Ⅳ-4
【Ⅳ-2で「1.有」と回答の方】院内外出をする機会
はありましたか？

Ⅳ-10 家族に連絡したことがありますか？

Ⅳ-12
本人に関する院内のカンファレンスにPSWが参
加したことがありますか？

Ⅳ-6
【Ⅳ-2で「1.有」と回答の方】院外へ外出する機会
はありましたか？

Ⅳ-8 代理行為をしていますか？

77.0

25.8

18.4

30.4

49.6

30.3

23.0

74.2

81.6

69.6

50.4

69.7

0% 25% 50% 75% 100%

以下は直近１か月間でお答えください。言葉を交

わす機会がありましたか？(n=491)

院内外出をする機会はありましたか？(n=376)

院外へ外出する機会はありましたか？(n=374)

代理行為をしていますか？(n=539)

家族に連絡したことがありますか？(n=540)

本人に関する院内のカンファレンスにPSWが参加

したことがありますか？(n=531)

有 無

Ⅴ：以下は直近１か月間でお答えください。直近１か月間にPSWと言葉を交わす機会がありましたか？　
（SAマトリクス）

1 2
全体 有 無

回答数 300 237 63
％ 100.0 79.0 21.0

回答数 237 26 211
％ 100.0 11.0 89.0

回答数 236 37 199
％ 100.0 15.7 84.3

回答数 231 104 127
％ 100.0 45.0 55.0

Ⅴ-6
【Ⅴ-2で「1.有」と回答の方】PSWと院外外出する
機会はありましたか？

Ⅴ-10
【Ⅴ-2で「1.有」と回答の方】PSWから家族に連絡
してもらったことがありますか？

Ⅴ-2
【Ⅴ-1で「1.知っている」と回答の方】以下は直近
１か月間でお答えください。直近１か月間にPSW

Ⅴ-4
【Ⅴ-2で「1.有」と回答の方】PSWと院内外出をす
る機会はありましたか？

79.0

11.0

15.7

45.0

21.0

89.0

84.3

55.0

0% 25% 50% 75% 100%

以下は直近１か月間でお答えください。直近１か

月間にPSWと言葉を交わす機会がありましたか？

(n=300)

PSWと院内外出をする機会はありましたか？

(n=237)

PSWと院外外出する機会はありましたか？

(n=236)

PSWから家族に連絡してもらったことがあります

か？(n=231)

有 無
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Ⅵ：ご本人の退院支援を進めていくために、PSWとしてどのような働きかけが必要だと思われますか？各項目の必要度に○をつけてください。　（SAマトリクス）

1 2 3 4

全体
とても必
要

必要
あまり必
要ない

必要ない

回答数 552 128 310 96 18
％ 100.0 23.2 56.2 17.4 3.3

回答数 552 84 292 145 31
％ 100.0 15.2 52.9 26.3 5.6

回答数 548 152 280 72 44
％ 100.0 27.7 51.1 13.1 8.0

回答数 552 109 349 83 11
％ 100.0 19.7 63.2 15.0 2.0

回答数 552 98 365 75 14
％ 100.0 17.8 66.1 13.6 2.5

回答数 550 122 357 55 16
％ 100.0 22.2 64.9 10.0 2.9

回答数 550 23 235 216 76
％ 100.0 4.2 42.7 39.3 13.8

回答数 550 19 207 236 88
％ 100.0 3.5 37.6 42.9 16.0

回答数 553 123 287 106 37
％ 100.0 22.2 51.9 19.2 6.7

回答数 551 60 297 146 48
％ 100.0 10.9 53.9 26.5 8.7

回答数 551 66 347 106 32
％ 100.0 12.0 63.0 19.2 5.8

回答数 48 7 20 6 15
％ 100.0 14.6 41.7 12.5 31.3

Ⅵ.3
家族が本人の退院に理解をえられるような働き
かけ（家族向け心理教育の開催、家族面談等）

Ⅵ.4
医師に本人の状態を確認し、退院支援について
の共通認識を持てるような働きかけ

Ⅵ.1
本人に対して関係スタッフ（Dr・Ns・OTR・PSW
等）から退院への動機づけがもてるような個別で

Ⅵ.2
本人に対してグループ活動の参加を勧め退院へ
の動機がもてるような働きかけ

Ⅵ.7
地域の相談支援事業者等と協同して院内茶話
会を開催するための働きかけ

Ⅵ.8
ピアサポーターと協同して、院内茶話会や当事
者同士の交流が図れるような働きかけ

Ⅵ.5
看護師に本人の状態を確認し、退院支援につい
ての共通認識を持てるような働きかけ

Ⅵ.6
院内関係スタッフで本人のカンファレンスを開催
し、退院支援についての共通認識を持てるような

Ⅵ.11
院内関係スタッフに対して退院支援の具体的な
イメージが持てるような研修会等を開催するため

Ⅵ.12 その他

Ⅵ.9
介護保険関係者に対して、精神障害（者）につい
ての理解を深めてもらえるような働きかけ

Ⅵ.10
地域住民に対して、精神障害（者）についての理
解を深めてもらえるような働きかけ

23.2

15.2

27.7

19.7

17.8

22.2

4.2

3.5

22.2

10.9

12.0

14.6

56.2

52.9

51.1

63.2

66.1

64.9

42.7

37.6

51.9

53.9

63.0

41.7

17.4

26.3

13.1

15.0

13.6

10.0

39.3

42.9

19.2

26.5

19.2

12.5

3.3

5.6

8.0

2.0

2.5

2.9

13.8

16.0

6.7

8.7

5.8

31.3

0% 25% 50% 75% 100%

本人に対して関係スタッフ（Dr・Ns・OTR・PSW等）から退院への動機づけがもてるような個別での働きかけ(n=552)

本人に対してグループ活動の参加を勧め退院への動機がもてるような働きかけ(n=552)

家族が本人の退院に理解をえられるような働きかけ（家族向け心理教育の開催、家族面談等）(n=548)

医師に本人の状態を確認し、退院支援についての共通認識を持てるような働きかけ(n=552)

看護師に本人の状態を確認し、退院支援についての共通認識を持てるような働きかけ(n=552)

院内関係スタッフで本人のカンファレンスを開催し、退院支援についての共通認識を持てるような働きかけ(n=550)

地域の相談支援事業者等と協同して院内茶話会を開催するための働きかけ(n=550)

ピアサポーターと協同して、院内茶話会や当事者同士の交流が図れるような働きかけ(n=550)

介護保険関係者に対して、精神障害（者）についての理解を深めてもらえるような働きかけ(n=553)

地域住民に対して、精神障害（者）についての理解を深めてもらえるような働きかけ(n=551)

院内関係スタッフに対して退院支援の具体的なイメージが持てるような研修会等を開催するための働きかけ(n=551)

その他(n=48)

とても必要 必要 あまり必要ない 必要ない

Ⅵ-SQ：上記１～１２の中から最も必要と思われる項目を３つ選び、優先度の高いものから順に番号を記入してください。　（SAマトリクス）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

全体

本人に対
して関係
スタッフ
（Dr・Ns・
OTR・
PSW等）
から退院
への動機
づけがも
てるよう
な個別で
の働きか

本人に対
してグ
ループ活
動の参加
を勧め退
院への動
機がもて
るような
働きかけ

家族が本
人の退院
に理解を
えられる
ような働
きかけ
（家族向
け心理教
育の開
催、家族
面談等）

医師に本
人の状態
を確認
し、退院
支援につ
いての共
通認識を
持てるよ
うな働き
かけ

看護師に
本人の状
態を確認
し、退院
支援につ
いての共
通認識を
持てるよ
うな働き
かけ

院内関係
スタッフで
本人のカ
ンファレン
スを開催
し、退院
支援につ
いての共
通認識を
持てるよ
うな働き
かけ

地域の相
談支援事
業者等と
協同して
院内茶話
会を開催
するため
の働きか
け

ピアサ
ポーター
と協同し
て、院内
茶話会や
当事者同
士の交流
が図れる
ような働
きかけ

介護保険
関係者に
対して、
精神障害
（者）につ
いての理
解を深め
てもらえ
るような
働きかけ

地域住民
に対し
て、精神
障害（者）
について
の理解を
深めても
らえるよう
な働きか
け

院内関係
スタッフに
対して退
院支援の
具体的な
イメージ
が持てる
ような研
修会等を
開催する
ための働
きかけ

その他

回答数 542 195 34 139 36 5 54 1 4 44 10 15 5
％ 100.0 36.0 6.3 25.6 6.6 0.9 10.0 0.2 0.7 8.1 1.8 2.8 0.9

回答数 540 59 93 105 78 37 77 8 4 49 16 13 1
％ 100.0 10.9 17.2 19.4 14.4 6.9 14.3 1.5 0.7 9.1 3.0 2.4 0.2

回答数 525 41 34 68 39 82 125 12 9 50 24 39 2
％ 100.0 7.8 6.5 13.0 7.4 15.6 23.8 2.3 1.7 9.5 4.6 7.4 0.4

Ⅵ-SQ.3 ③

Ⅵ-SQ.1 ①

Ⅵ-SQ.2 ②

36.0

10.9

7.8

6.3

17.2

6.5

25.6

19.4

13.0

6.6

14.4

7.4

0.9

6.9

15.6

10.0

14.3

23.8

0.2

1.5

2.3

0.7

0.7

1.7

8.1

9.1

9.5

1.8

3.0

4.6

2.8

2.4

7.4

0.9

0.2

0.4

0% 25% 50% 75% 100%

①(n=542)

②(n=540)

③(n=525)

本人に対して関係スタッフ（Dr・Ns・OTR・PSW等）から退院への動機づけがもてるような個別での働きかけ
本人に対してグループ活動の参加を勧め退院への動機がもてるような働きかけ
家族が本人の退院に理解をえられるような働きかけ（家族向け心理教育の開催、家族面談等）
医師に本人の状態を確認し、退院支援についての共通認識を持てるような働きかけ
看護師に本人の状態を確認し、退院支援についての共通認識を持てるような働きかけ
院内関係スタッフで本人のカンファレンスを開催し、退院支援についての共通認識を持てるような働きかけ
地域の相談支援事業者等と協同して院内茶話会を開催するための働きかけ
ピアサポーターと協同して、院内茶話会や当事者同士の交流が図れるような働きかけ
介護保険関係者に対して、精神障害（者）についての理解を深めてもらえるような働きかけ
地域住民に対して、精神障害（者）についての理解を深めてもらえるような働きかけ
院内関係スタッフに対して退院支援の具体的なイメージが持てるような研修会等を開催するための働きかけ
その他
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65歳以上の精神疾患を有する入院患者への支援に関する調査［高齢入院患者の実態調査］

No 質問文 分析軸

1 Ⅰ-6：退院希望 Q6：PSW担当制の有無
2 Ⅱ-8：現在の入院形態 Ⅱ-7：現在の病棟
3 Ⅱ-3.1：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／移動 Ⅱ-12：今回の入院期間
4 Ⅱ-3.2：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／移乗 Ⅱ-12：今回の入院期間
5 Ⅱ-3.3：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／食事 Ⅱ-12：今回の入院期間
6 Ⅱ-3.4：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／整容 Ⅱ-12：今回の入院期間
7 Ⅱ-3.5：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／更衣 Ⅱ-12：今回の入院期間
8 Ⅱ-3.6：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／排泄 Ⅱ-12：今回の入院期間
9 Ⅱ-3.7：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／入浴 Ⅱ-12：今回の入院期間
10 Ⅰ-6：退院希望 Ⅱ-12：今回の入院期間
11 Ⅲ-1-1-2：服薬管理/生活環境 Ⅲ-1-1-1：服薬管理/能力
12 Ⅲ-1-2-2：金銭管理/生活環境 Ⅲ-1-2-1：金銭管理/能力

13
Ⅲ-1-3-2：【Ⅲ-1-3-1で「1.自分で買い物することができる」～「3.見守りや付き添い等の支援があれば、買物
することができる」と回答の方】買い物/生活環境

Ⅲ-1-3-1：買い物/能力

14
Ⅲ-1-4-2：【Ⅲ-1-4-1で「1.自分でかけることができる（電話帳を調べ、番号を回す等）」～「3.見守りや付き添
い等の支援があれば、電話をかけることができる」と回答の方】電話/生活環境（※夜間・深帯を除く）

Ⅲ-1-4-1：電話/能力

15 Ⅲ-1-5-2：外出/生活環境（※夜間・深帯を除く） Ⅲ-1-5-1：外出/能力

16
Ⅲ-1-6-2：【Ⅲ-1-6-1で「1.自分で洗濯することができる」～「3.見守りや声かけ等の支援があれば、洗濯する
ことができる」と回答の方】洗濯/生活環境

Ⅲ-1-6-1：洗濯/能力

17 Ⅰ-6：退院希望 Ⅲ-2-2：退院に向けた支援
18 Ⅰ-3：入院生活や退院に関する協力者の有無 Ⅳ-8：代理行為の有無
19 Ⅲ-2-1：【回答者ベース】グループ等への参加 Ⅵ.2：退院支援課題／グループ活動の参加

20 Ⅰ-6：退院希望

Ⅵ.1：退院支援課題／関係スタッフからの働きかけ/Ⅵ.2：退院支援課題／
グループ活動の参加/Ⅵ.3：退院支援課題／家族に理解をえられるような働
きかけ/Ⅵ.4：退院支援課題／医師と共通認識を持てるような働きかけ/
Ⅵ.5：退院支援課題／看護師と共通認識を持てるような働きかけ/Ⅵ.6：退
院支援課題／院内関係スタッフと共通認識を持てるような働きかけ/Ⅵ.7：
退院支援課題／地域の相談支援事業者等と協同して院内茶話会を開催/
Ⅵ.8：退院支援課題／ピアサポーターと協同して院内茶話会や当事者同士
の交流/Ⅵ.9：退院支援課題／介護保険関係者に理解を深めてもらう/
Ⅵ.10：退院支援課題／地域住民に対して理解を深めてもらう/Ⅵ.11：退院
支援課題／院内関係スタッフに対して退院支援の具体的なイメージが持て
るような研修会等を開催

21 Ⅱ-3.1：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／移動 Ⅶ：想定される退院先
22 Ⅱ-3.2：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／移乗 Ⅶ：想定される退院先
23 Ⅱ-3.3：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／食事 Ⅶ：想定される退院先
24 Ⅱ-3.4：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／整容 Ⅶ：想定される退院先
25 Ⅱ-3.5：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／更衣 Ⅶ：想定される退院先
26 Ⅱ-3.6：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／排泄 Ⅶ：想定される退院先
27 Ⅱ-3.7：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／入浴 Ⅶ：想定される退院先
28 Ⅲ-1-1-1：服薬管理/能力 Ⅶ：想定される退院先
29 Ⅲ-1-2-1：金銭管理/能力 Ⅶ：想定される退院先

65歳以上の精神疾患を有する入院患者への支援に関する調査［高齢入院患者の実態調査］

No 質問文 分析軸

30 Ⅲ-1-3-1：買い物/能力 Ⅶ：想定される退院先
31 Ⅲ-1-4-1：電話/能力 Ⅶ：想定される退院先
32 Ⅲ-1-5-1：外出/能力 Ⅶ：想定される退院先
33 Ⅲ-1-6-1：洗濯/能力 Ⅶ：想定される退院先
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Ⅰ-6：退院希望　（SA）
1 2 3

回答数 有 無
把握でき
ていない

全体 550 231 202 117
有 392 162 141 89
無 122 46 58 18

Ⅱ-8：現在の入院形態　（SA）
1 2 3

回答数 任意入院
医療保護
入院

措置入院

全体 552 374 178 0
精神一般病棟（閉鎖） 153 83 70 0
精神一般病棟（開放） 70 63 7 0
精神療養病棟（閉鎖） 179 101 78 0
精神療養病棟（開放） 138 122 16 0
その他 9 3 6 0

Ⅱ-3.1：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／移動　（SA）
1 2 3 4 5 6

回答数 ０ 自立
１ 準備の
み

２ 見守り
３ 部分的
援助

４ 大部分
を援助

５ 全面援
助

全体 550 348 52 51 31 31 37
１年以上～５年未満 173 100 20 23 10 10 10
５年以上１０年未満 108 65 7 8 8 6 14
１０年以上１５年未満 60 45 5 4 1 2 3
１５年以上２０年未満 46 31 2 3 1 5 4
２０年以上２５年未満 27 17 2 1 1 4 2
２５年以上３０年未満 23 13 4 1 4 1 0
３０年以上 101 69 10 10 6 2 4

Q6：PSW
担当制の

Ⅱ-7：現
在の病棟

Ⅱ-12：今
回の入院

期間

Ⅱ-3.2：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／移乗　（SA）
1 2 3 4 5 6

回答数 ０ 自立
１ 準備の
み

２ 見守り
３ 部分的
援助

４ 大部分
を援助

５ 全面援
助

全体 550 362 43 51 28 35 31
１年以上～５年未満 173 107 16 18 8 17 7
５年以上１０年未満 107 64 4 10 7 9 13
１０年以上１５年未満 60 46 4 5 1 1 3
１５年以上２０年未満 47 31 4 3 0 5 4
２０年以上２５年未満 27 17 2 3 1 2 2
２５年以上３０年未満 23 13 3 4 3 0 0
３０年以上 101 76 9 7 6 1 2

Ⅱ-3.3：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／食事　（SA）
1 2 3 4 5 6

回答数 ０ 自立
１ 準備の
み

２ 見守り
３ 部分的
援助

４ 大部分
を援助

５ 全面援
助

全体 550 313 97 82 25 20 13
１年以上～５年未満 172 88 35 30 8 9 2
５年以上１０年未満 108 56 15 19 7 6 5
１０年以上１５年未満 60 37 10 10 1 2 0
１５年以上２０年未満 47 29 8 3 2 2 3
２０年以上２５年未満 27 15 3 3 3 1 2
２５年以上３０年未満 23 14 6 3 0 0 0
３０年以上 101 66 19 12 3 0 1

Ⅱ-3.4：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／整容　（SA）
1 2 3 4 5 6

回答数 ０ 自立
１ 準備の
み

２ 見守り
３ 部分的
援助

４ 大部分
を援助

５ 全面援
助

全体 550 270 61 74 77 30 38
１年以上～５年未満 172 79 24 21 27 11 10
５年以上１０年未満 108 54 8 16 11 6 13
１０年以上１５年未満 60 29 8 8 8 3 4
１５年以上２０年未満 47 23 2 8 4 4 6
２０年以上２５年未満 27 14 2 2 3 3 3
２５年以上３０年未満 23 11 3 4 4 0 1
３０年以上 101 53 14 13 18 2 1

Ⅱ-12：今
回の入院

期間

Ⅱ-12：今
回の入院

期間

Ⅱ-12：今
回の入院

期間
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Ⅱ-3.5：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／更衣　（SA）
1 2 3 4 5 6

回答数 ０ 自立
１ 準備の
み

２ 見守り
３ 部分的
援助

４ 大部分
を援助

５ 全面援
助

全体 550 281 71 60 56 42 40
１年以上～５年未満 173 82 27 19 18 16 11
５年以上１０年未満 107 55 10 12 8 9 13
１０年以上１５年未満 60 31 8 6 9 2 4
１５年以上２０年未満 47 26 4 4 3 4 6
２０年以上２５年未満 27 13 2 2 2 5 3
２５年以上３０年未満 23 13 3 4 2 0 1
３０年以上 101 54 17 12 11 6 1

Ⅱ-3.6：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／排泄　（SA）
1 2 3 4 5 6

回答数 ０ 自立
１ 準備の
み

２ 見守り
３ 部分的
援助

４ 大部分
を援助

５ 全面援
助

全体 550 317 51 42 54 37 49
１年以上～５年未満 173 96 17 16 15 16 13
５年以上１０年未満 107 60 7 9 8 7 16
１０年以上１５年未満 60 36 6 4 8 1 5
１５年以上２０年未満 47 29 2 1 4 5 6
２０年以上２５年未満 27 15 3 1 2 3 3
２５年以上３０年未満 23 14 2 3 3 0 1
３０年以上 101 61 13 8 10 4 5

Ⅱ-3.7：ADLの支援レベルに従って、あてはまるものに〇をつけてください／入浴　（SA）
1 2 3 4 5 6

回答数 ０ 自立
１ 準備の
み

２ 見守り
３ 部分的
援助

４ 大部分
を援助

５ 全面援
助

全体 549 221 50 81 82 59 56
１年以上～５年未満 173 60 15 29 32 20 17
５年以上１０年未満 107 43 10 13 12 12 17
１０年以上１５年未満 60 24 6 10 9 6 5
１５年以上２０年未満 47 18 4 10 3 6 6
２０年以上２５年未満 27 12 1 4 2 4 4
２５年以上３０年未満 23 12 2 2 3 2 2
３０年以上 100 47 12 12 17 7 5

Ⅱ-12：今
回の入院

期間

Ⅱ-12：今
回の入院

期間

Ⅱ-12：今
回の入院

期間

Ⅰ-6：退院希望　（SA）
1 2 3

回答数 有 無
把握でき
ていない

全体 550 231 202 117
１年以上～５年未満 173 88 52 33
５年以上１０年未満 106 54 29 23
１０年以上１５年未満 58 21 21 16
１５年以上２０年未満 46 12 24 10
２０年以上２５年未満 28 11 11 6
２５年以上３０年未満 23 10 13 0
３０年以上 101 28 47 26

Ⅲ-1-1-2：服薬管理/生活環境　（SA）
1 2 3

回答数
薬を自分
で管理し
ている

薬を自分
で管理し
ている
が、職員
の対応が
必要（服
薬できた
かの
チェック
等）

職員が与
薬してい
る

全体 553 17 57 479
自分で適切に服薬することができる 31 16 10 5
あらかじめ薬が準備されていれば、
自分で服薬することができる

147 1 34 112

介助や見守り等の支援があれば、
服薬することができる

367 0 13 354

Ⅱ-12：今
回の入院

期間

Ⅲ-1-1-
1：服薬管
理/能力
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Ⅲ-1-2-2：金銭管理/生活環境　（SA）
1 2 3

回答数

現金・通
帳等を自
分で管理
している

病院が管
理してい
るが、本
人が現金
を扱う機
会がある

病院が管
理してお
り、本人
が現金を
扱う機会
はない
（伝票や
カードな
ど、実際
にお金を
使わない
会計シス
テム等）

全体 526 46 207 273
自分で金銭を管理することができる 69 35 31 3
見守りや助言等の支援があれば、
金銭を管理することができる

201 7 130 64

支援があっても金銭を管理すること
はできない

253 3 45 205

Ⅲ-1-3-2：【Ⅲ-1-3-1で「1.自分で買い物することができる」～「3.見守りや付き添い等の支援があれば、買物することができる」と回答の方】買い物/生活環境　（SA）
1 2 3 4

回答数

いつでも
自由に買
い物に行
くことがで
きる

希望した
時にいつ
でも買い
物に行く
ことがで
きるが、
職員の対
応が必要

買い物に
行く時間
が限られ
ており、
職員の対
応も必要

買い物に
行くことを
制限され
てる

全体 450 97 132 186 35
自分で買い物することができる 82 53 17 11 1
小遣い程度であれば、自分で買い
物することができる

134 35 40 46 13

見守りや付き添い等の支援があれ
ば、買物することができる

234 9 75 129 21

支援があっても買い物することはで
きない

0 0 0 0 0

Ⅲ-1-2-
1：金銭管
理/能力

Ⅲ-1-3-
1：買い物

/能力

Ⅲ-1-4-2：【Ⅲ-1-4-1で「1.自分でかけることができる（電話帳を調べ、番号を回す等）」～「3.見守りや付き添い等の支援があれば、電話をかけることができる」と回答の方】電話/生活環境（※夜間・深帯を除く）　（SA）
1 2 3 4

回答数

いつでも
自由に電
話をかけ
ることが
できる

希望した
時にいつ
でも電話
をかける
ことがで
きるが、
職員の対
応が必要
（テレホン
カードを
預かって
いる等）

電話をか
ける時間
が限られ
ており、
職員の対
応も必要

電話をか
けることを
制限され
ている

全体 426 232 157 36 1
自分でかけることができる（電話帳
を調べ、番号を回す等）

154 122 26 6 0

限られた番号であれば、自分でか
けることができる

104 53 43 7 1

見守りや付き添い等の支援があれ
ば、電話をかけることができる

168 57 88 23 0

支援があっても電話をかけることは
できない

0 0 0 0 0

Ⅲ-1-5-2：外出/生活環境（※夜間・深帯を除く）　（SA）
1 2 3 4 5

回答数

いつでも
自由に外
出するこ
とができ
る

希望した
時にいつ
でも外出
すること
ができる
が、職員
の対応が
必要（外
出許可を
受ける必
要がある
等）

外出する
時間が限
られてお
り、職員
の対応も
必要

外出する
ことがで
きない

外出する
ことが制
限されて
いる

全体 552 95 197 180 27 53
単独で交通手段を利用して外出す
ることができる

50 28 18 4 0 0

歩いていける範囲であれば、単独で
外出することができる

85 38 24 16 0 7

付き添い等の支援があれば、外出
することができる

386 28 147 158 13 40

支援があっても外出することはでき
ない

31 1 8 2 14 6

Ⅲ-1-4-
1：電話/

能力

Ⅲ-1-5-
1：外出/

能力
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Ⅲ-1-6-2：【Ⅲ-1-6-1で「1.自分で洗濯することができる」～「3.見守りや声かけ等の支援があれば、洗濯することができる」と回答の方】洗濯/生活環境　（SA）
1 2 3 4

回答数

いつでも
自由に洗
濯するこ
とができ
る

希望した
時にいつ
でも洗濯
すること
ができる
が、職員
の対応が
必要（洗
濯室に鍵
がかかっ
ている、
職員が電
源を入れ
る必要が
ある等）

洗濯する
時間が限
られてお
り、職員
の対応も
必要

洗濯する
ことがで
きない（全
てリース、
洗濯機が
ない等）

全体 306 138 91 57 20
自分で洗濯することができる 142 87 40 14 1
簡単なものであれば、自分で洗濯
することができる

56 25 19 9 3

見守りや声かけ等の支援があれ
ば、洗濯することができる

108 26 32 34 16

支援があっても洗濯することはでき
ない

0 0 0 0 0

Ⅰ-6：退院希望　（SA）
1 2 3

回答数 有 無
把握でき
ていない

全体 550 231 202 117
有 76 53 15 8
無 410 157 163 90

Ⅰ-3：入院生活や退院に関する協力者の有無　（SA）
1 2

回答数 有 無

全体 551 465 86
有 163 114 49
無 371 341 30

Ⅲ-1-6-
1：洗濯/

能力

Ⅲ-2-2：
退院に向

Ⅳ-8：代
理行為の

Ⅲ-2-1：【回答者ベース】グループ等への参加　（MA）
1 2 3

回答数

ソーシャ
ル・スキ
ル・トレー
ニング
（SST）や
作業療法
に参加し
ている

余暇活動
に参加し
ている

参加して
いない

全体 503 285 70 169
とても必要 83 56 12 22
必要 270 159 40 81
あまり必要ない 124 56 16 56
必要ない 23 11 2 10

Ⅵ.2：退
院支援課
題／グ

ループ活

- 40-


	00表紙 .pdf
	01概要.pdf
	07_2 柏木構成員提出資料.pdf
	02 65歳以上の精神疾患を有する入院患者への支援に関する調査［医療機関の基本情報］-単純集計表.pdf
	03 65歳以上の精神疾患を有する入院患者への支援に関する調査［医療機関の基本情報］-クロス集計表.pdf
	04 65歳以上の精神疾患調査［高齢入院患者の実態調査］-単純集計表 (2).pdf
	05 65歳以上の精神疾患調査［高齢入院患者の実態調査］-クロス集計表 (2).pdf
	06 65歳以上の精神疾患調査［高齢入院患者の実態調査］-クロス集計表（20140107追加分）.pdf


